Лабораторная работа №11
Определение КПД при подъёме тела по наклонной плоскости
Цель работы  -  убедиться на опыте в том, что полезная работа, выполненная с помощью простого механизма (наклонной плоскости), меньше полной.

Приборы и материалы: доска, динамометр, измерительная лента или линейка, брусок, штатив с муфтой и лапкой.

 Теоретический материал.

 Схема опыта:


                                                    s
В



        F

h

А


Aп = P h – работа, совершённая при равномерном подъёме по вертикали на высоту h (полезная работа).

Аз = F s - работа, совершённая по подъёму тела на высоту h, равномерно перемещая его по наклонной плоскости длиной s (затраченная работа).

КПД наклонной плоскости рассчитаем по формуле:
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Выполнение работы.

Таблица результатов измерений и вычислений:
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Вычисления:

  Ап =

  Аз =
  ( =

Вывод:


Вопросы для самоконтроля:
1. Что называют простыми механизмами?

2. Что называют механической работой? Единицы измерения.

3. Что называют полезной работой?

4. Что называют затраченной (полной) работой?

5. Что называют КПД механизма?

6. Может ли КПД быть больше 100%? 

